

夕有状元跨马游街 今有孝星载誉巡城

平度大力弘扬孝文化，健康大礼送给“十大孝星”

农村大众报平度讯 (通讯员孙京信 杨帆 莎莎)平度人蔡齐是胶东唯一的文状元。曾开创了状元跨马游街游街。如今，平度“十大孝星”也有了这样的殊荣。11月21日，由平度市文化广电新闻出版局主办的“文化暖冬、中康行动”中，组织获评的平度市“十大孝星”载誉乘车巡游城区，平度大泽体检中心承担“十大孝星”的健康体检、健康管理的任务，为孝道模范的健康保驾护航。

笔者在平度青岛路附近路段看到，在喧天的锣鼓声中，十多辆出租车缓缓驶来，孝星们身披红色绶带，在车内挥手致意，路人纷纷拿出手机拍照。巡游队伍每到一处，成为市民争相议论的焦点，市民们

纷纷向孝星们竖起大拇指。

“快看，那不是咱们村的宋吉业，照顾一家老小真不易，应该对她褒奖一下。”路过市民张先生说，宋吉业是仁兆镇王埠村人，原本有一个温暖的家，可在30岁那年，丈夫发生车祸离开人世，当时女儿只有六岁。宋吉业完全可以选择离开，但面对着这个有五位病残老人、一个孩子的大家庭，最后她还是选择留下来，独自撑起这个家。

孝星巡游路线行程达十多公里，从平度铜牛处出发，沿青岛路西行至杭州路路口，右拐入杭州路北行，左拐入红旗路后，沿红旗路西行至老年大学广场，最后沿红旗路西行拐入郑州路，北行沿人民路西行至平度大泽体检中心，举行“十大



“孝星”载誉巡游。

孝星”健康托管服务签约仪式。

平度文广新局的分管负责人说，根据平度市委市政府年度工作总体部署，为扎实推进“公民道德建设提升年”活动开展，平度市文明办、妇联、文广新局联合组织开展“崇德尚文，孝美平度”示范单位、示范村(社区)和“孝美平度人”、“十大孝星”评选活动。经过层层评选推荐和初步核定，最终确认黄玉倩、宋珍英、李晓军、于秀华等10名同志为“十大孝星”。本次健康托管签约仪式将为传承中华孝道文化、践行社会主义核心价值观的孝道模范送上一份健康，发挥“十大孝星”的榜样带头作用，激励市民更加广泛地参与到道德文明建设中来。

东明重拳出击

严厉查处医保违规

农村大众报东明讯 (通讯员刘汉功 李雪星)东明县严厉查处医保违规现象，取得显著成效。截至目前，已查处违规套取诊疗费卫生室3家，追缴社保基金8万余元。

10月份以来，东明县人社局先后组织人员通过现场稽查、突击检查、下乡蹲点、入村随访等形式，先后查处了市、县、乡、村定点医疗机构“挂床”住院36人次，冒名顶替7人次，违规套取诊疗费卫生室3家，追缴社保基金8万余元，暂停定点医疗机构联网报销资格5家，并责成违规医疗机构对当事医务人员拿出书面处理意见，并对个别医疗机构全县通报批评。

杨柳雪镇让好人个个榜上有名

乡村孝星、最美家庭等系列好人评选活动遍地开花

农村大众报滨州讯 (通讯员李荣新 曹娟娟)近日，在滨城区杨柳雪镇的乡村里，处处涌动着一股道德新风。“讲文明话、办文明事、做文明人”等宣传标语随处可见。“乡村孝星”“好邻居”等系列评选活动也在进行中。“不仅要把讲文明、树新风的好人们评选出来，还要让他们个个上榜，从而带动全镇居民提升文明素质。”杨柳雪镇党委副书记李少朋说。

据了解，为弘扬正能量，挖

掘鲜活的先进事迹，今年以来，杨柳雪镇开展了“弘扬四德，寻找最美杨柳雪人”活动，紧紧围绕“四德工程”建设要求，活动细分“乡村孝星”、“文明诚信户”、“最美家庭”等系列评选活动，极大鼓舞了群众干劲，净化了当地社会风气。被评选为好邻居的刘廷希激动地说：“我被评为好邻居，这都是因为大家的信任，我非常高兴，我以后会更好地和大家相处，尽自己最大的可能帮助父老乡亲！”

李少朋说，一系列的典型人物评选出来之后，各村庄把村里好人的照片和事迹张贴在“四德榜”上，不定期更换。另外，个别村还创新了宣传方式，如贾王村，把好媳妇、好婆婆的肖像做成灯箱展板，挂在村内主街道上，“四德”标兵做成展板，挂在了村里最重要的十字路口，“慈孝人家”则分发了“慈孝灯笼”挂在家门口。通过一系列的宣传活动使“四德”观念深入人心，吸引大家纷纷争当先进，争

做“四德”践行者。

“今年是扶贫攻坚年，我们设立了致富能手先进人物的评选，也是想通过榜样的力量来引导群众开拓致富门路，鼓励群众互帮互助，共同脱贫致富。”党委副书记李少朋说。据了解，截至目前，全镇共评选优秀家庭214户，先进个人428人。该镇通过微信、网络、表彰会、宣讲会等形式开展了一系列先进人物先进事迹学习活动，通过先进典型引导，促进全镇文明素质提升。

企业成精准扶贫主力军

农村大众报荣成讯 (通讯员房桥进)桃园街道在扶贫工作中，依托企业大力开展产业扶贫，创出特色，创出成效。辖区的农业龙头企业——桃园种禽有限公司便是参与扶贫的重要力量。

桃园种禽公司是国家农业产业化重点企业、省级龙头企业、国家检验检疫备案出口蛋类养殖场。今年以来，企业在加快自身发展的同时，启动“百千万”扶贫工程，更好地回报社会。

所谓“百千万”，即计划帮扶100户贫困家庭、培训1000名贫困人口和捐赠1万只种鸡，增强贫困户自主“造血”功能，实现脱

贫目标。在街道的沟通对接下，公司对石岛管理区建档立卡贫困户进行了分类，针对不同类别的贫困户采取有针对性的帮扶方法。目前，企业已为50多名贫困户发放3000多只鸡苗。针对贫困户缺乏养殖技术、养殖过程中问题不断的实际情况，企业还专门开设培训班，安排专业技术人员每月一次为有养殖意向的贫困户提供养殖技术培训。

“一人富不叫富，人人富才是富。作为省农业产业化重点企业，我们有责任为社会出一份力，辐射带动贫困户顺利脱贫。”企业负责人苑洪泰说。

互相监督，互相施压，倒逼有关各贫困帮扶干部让其自觉落实工作任务，切实提高帮扶工作成效。

道托镇强化农资管理 净化生产源头

为保障食用农产品质量安全，道托镇组织工商、农技站等部门深入各蔬菜基地开展农产品质量安全监管，大力推广高效低残留农药，确保农产品生产源头清洁。并加大对农资经营户检查，引导农资经营户建立健全销售台账，规范经营行为，树立安全责任意识。(杜娟)

沙沟镇物流业发展迈上新台阶

沂水县沙沟镇紧抓物流业发展不放松，成立领导小组跟踪服务，制定考核办法，全民参与现代物流业发展，加快培植物流领军企业2家，全镇已挂靠车辆30辆，完成物

埠柳镇探索电商扶贫新路子

农村大众报荣成讯 (通讯员丛志超 刘飞鸣)埠柳镇作为农业大镇，镇内共有邹家、孔家、南兰格等13个省定贫困村。该镇借助被市里列为电子商务试点镇的优势，

创新利用“电商+扶贫”平台，积极打造扶贫新模式，走出了一条电商扶贫的新路子。

通过多方努力，埠柳镇的电商扶贫取得了一定成效。目前，全镇

8家电商店铺共为100多名贫困户销售苹果、地瓜、无花果等各类农产品1.5万多公斤，户均增收1000多元。目前，该镇正在建设华林农产品电商交易中心。该镇计划将农产品电商服务中心整体搬迁至此，帮助贫困户通过互联网销售各类农产品，同时带动农业经济转型升级。

“乡村之星”争做“扶贫之星”

农村大众报威海讯 (通讯员邢奎)在威海市农业生产第一线，活跃着这样一群人：他们拥有农民的勤劳与朴实，又兼有商人的胆识与睿智，在农业生产、经营、服务活动中，表现出卓越的创新创业能力，带头先富起来并能造福一方，是当之无愧的“乡村之星”。

如今的“乡村之星”积极承担起社会责任，分别以公益捐助、提供技术培训指导、定向收购农副产品、提供就业机会等方式向贫困家庭伸出援手，荣成市现代农业带头人、华峰果品合作社理事长岳建东致富不忘乡亲，以最优惠价格向荣成荫子镇耕上岳家

村扶贫苹果专业合作社提供优质苹果苗木111600棵，免费为其提供技术服务、进行统一管理，优先招收贫困户作为季节性临时工。他本人则拿出11200元现金资助了邹德宽等5户有劳动能力的贫困户发展苹果种植。

据统计，威海市共有19位“乡村之星”，年内结对帮扶了贫困家庭81户，直接经济支持达到102.73万元。

流税收500余万元，成为全镇经济增长新引擎。(于彦丽)

河阳小学：开展“安全在我心中”主题手抄报比赛

今年以来，大庄镇河阳小学为了进一步提高学校安全教育实效，使学生掌握更多的安全知识，提高学生安全防范意识，该校开展了以“安全教育”为主题的手抄报评比活动。孩子们对手抄报进行了精心的设计，图文并茂知识性强。内容包括交通知识、饮食安全、用电安全、防火、防震等。孩子们在查找资料和制作板报的过程中获得知识，增强了安全意识，丰富了学生们的文化生活。(高波 韩倍蓓)

诸葛镇代表盯死“脏乱差”保乡村清洁

这几天，沂水县诸葛镇东埠前村人大代表李刚田又多了一项新任

务，每天早上不到7点就骑上车在村子里转悠，查看村里环境卫生开展情况和村民环境保护自律意识、村保洁队伍垃圾处理、绿化保养管理等保洁工作。

为进一步提升农村环境卫生管理水平，该镇积极发动人大代表协助做好各村环卫工作，担当环卫义务宣传员、监督员，每天负责对道路保洁、垃圾清运、街巷卫生等进行督导，同时加大宣传力度，走街串巷宣传环境卫生知识，引导村民树立文明卫生的好习惯。

(赵新峰)

沙沟镇人大创新物流业发展环境

沂水县沙沟镇人大拓宽物流业宣传渠道，开设宣传专栏6个、举办专题讲座12期，积极推介现代物流知识，制定物流业发展优惠政

策，鼓励企业投资物流，实现资本优化配置和制度创新，做大做强现代物流龙头企业集团。(于彦丽)

汀水中学组织学生参加综合实践活动

近日，莒南县汀水中学组织学生赴临沂市青少年综合实践基地开展综合实践活动，让学生拓宽了视野，丰富了知识，磨练了意志。

(刘华倩)

沙沟镇二三产业分离 促物流业发展

沂水县沙沟镇实行二三产业分离，从财税、交通等部门抽调精干力量，对辖区内的加工企业、物流企业登门访谈，上门服务，详细了解各企业的进货渠道、销货方式以及二三产业分离计划，分析制定了改革方案，有效地促进了物流业的发展。(于彦丽)